

要闻

CPI同比由降转涨 释放经济运行回暖信号

国家统计局发布的数据显示,8月份,消费市场继续恢复,供求关系持续改善,全国居民消费价格指数(CPI)同比由上月下降0.3%转为上涨0.1%;环比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.1个百分点。物价同比涨幅转正,释放经济运行回暖信号。

8月份,食品价格同比下降1.7%,降幅与上月相同。食品中,猪肉价格下降17.9%,降幅比上月收窄8.1个百分点;鲜菜、牛肉和羊肉价格分别下降3.3%、4.9%和4.6%,降幅均有扩大;薯类、鸡蛋和鲜果价格分别上涨6.5%、3%和1.3%。

8月份,非食品价格同比由上月持平转为上涨0.5%。非食品中,

服务价格上涨1.3%,涨幅比上月扩大0.1个百分点,其中飞机票、旅游和宾馆住宿价格分别上涨17.6%、14.8%和13.4%,涨幅均有扩大;工业消费品价格下降0.8%,降幅比上月收窄1.1个百分点。

据测算,8月份,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%,涨幅保持稳定。

8月份,受部分工业品需求改善、国际原油价格上涨等因素影响,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比降幅收窄,环比由降转涨。PPI同比下降3%,降幅比上月收窄1.4个百分点;环比由上月下降0.2%转为上涨0.2%。

据新华社



前8个月我国货物贸易进出口同比基本持平

海关总署发布数据显示,2023年前8个月,我国货物贸易进出口总值27.08万亿元。尽管同比微降0.1%,但规模仍处历史同期高位。其中,8月当月进出口3.59万亿元,同比下降2.5%,环比增长3.9%。图为9月7日拍摄的山东港口烟台港国际集装箱码头(无人机照片)。

据新华社

商务部回应

日本就中国暂停进口其水产品向WTO提交书面文件

针对日本近日向世界贸易组织(WTO)提交书面文件,称中方在日本启动处理核污染水排海后宣布的进口管制措施“完全不可接受”,商务部新闻发言人何亚东日前在例行新闻发布会上回应称,中方依据中国法律法规以及世贸组织相关规定采取紧急贸易措施,完全正当、合理、必要。日方应立即纠正错误行径,切实回应国际社会关切。

何亚东说,中方已多次就日本

福岛核污染水排海问题表明严正立场,并在世贸组织相关会议上和对日贸易政策审议中多次提出严重关切和质疑,但日本政府仍一意孤行,单方面强行启动核污染水排海。中方始终支持以世贸组织为核心的多边贸易体制,按照世贸组织规则行事。日方应反躬自省,立即停止向全球转嫁核污染风险。

据新华社

浙江

“八八战略”实施20周年大型主题展览在杭州举办

“大道之行——‘八八战略’实施20周年大型主题展览”8日起在浙江省杭州市举办。

此次展览由综合展区和地方展区构成,集中展示在“八八战略”指引下,20年间浙江经济社会取得的成就、生产生活的巨大变化和干部群众昂扬向上的奋斗姿态,生动诠释“八八战略”蕴含的思想内涵和真理伟力。

展览综合展区分三个篇章:一是伟大擘画,重点诠释“八八战略”的提出、实施及其重大意义;二是精彩蝶变,展现浙江持续深入实施“八八战略”,在全领域各方面取得的突破性进展、标志性成果和示范性经验;三是勇立潮头,展现浙江各级领导干部一张蓝图绘到底、一任接着一任干的切实举措,展现广大人民群众的幸福感和获得感。地方展区则集中展示浙江11地市坚定不移实施“八八战略”的生动实践。

浙江省委宣传部相关负责人介绍,此次展览以图片为主,辅以多媒体影音、档案文献、实物等资料,在图片选择上突出从群众日常生活视角讲述“八八战略”带来的深远影响。

“亚运文旅之约”推出12条主题漫游长廊

在近日举行的迎亚运2023文旅融合促消费交流活动中,浙江省文化和旅游厅发布12条“诗画江南、活力浙江”主题漫游长廊,推荐给八方来客。

“我们根据杭州亚运会的人流,顺势策划,将浙江的旅游资源串珠成链,形成长廊,向国内外的游客推介。”浙江省文化和旅游厅厅长陈广胜说,此次发布是以杭州亚运会为契机,向广大游客发出“诗和远方”的邀约。主题漫游长廊不是具体的旅游产品,而是引导。浙江各地文旅部门将努力为游客提供高品质的文旅服务。

12条长廊遍及浙江11个地市,集合全省最为著名的景区景点,像杭州的西湖、良渚古城遗址和千岛湖,宁波天一阁,温州雁荡山,湖州的德清莫干山,嘉兴的南湖、桐乡乌镇,绍兴的鲁迅故里、兰亭和大禹陵,台州天台山,金华的义乌商贸城、东阳横店影视城,丽水的缙云仙都,衢州的江山江郎山,舟山普陀山等。

据新华社

一句话新闻

为进一步激发民间投资活力,国家发展改革委近日通过统一的向民间资本推介项目平台,集中发布了4894个重点项目,总投资约5.27万亿元,积极吸引民间资本参与。

据新华社

商务部发布报告,2022年全年实际使用外资1891.3亿美元,增长4.5%。

据人民日报官微

9月11日至17日,以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的2023年国家网络安全宣传周将在全国范围内统一开展,通过形式多样、内容丰富的系列活动,宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能,营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

据新华社

以“铸诚信 优环境 惠民生”为主题的2023年全国“诚信兴商宣传月”活动日前在广东省广州市启动,正式拉开2023年全国宣传月活动帷幕,旨在营造讲诚信、重诚信、守诚信的浓厚社会氛围。

据新华社

2023年中国农民丰收节金秋消费季活动近日在北京启动,将通过搭建产销对接平台,宣传推介农业品牌,促进优质农产品消费,此次金秋消费季活动将持续3个月。

据新华社

记者近日从中国科协获悉,自2012年启动建设至今,我国现代科技馆体系服务线下公众突破10亿人次,在推动科普公平普惠、提升全民科学素质等方面发挥了独特作用。

据新华社

按水利部日前正式批复的《三峡水库2023年蓄水计划》,三峡水库于9月10日正式开始2023年175米蓄水。

据新华社

工业和信息化部等五部门印发《元宇宙产业创新发展三年行动计划(2023-2025年)》,提出通过构建先进元宇宙技术和产业体系等举措,推动元宇宙产业发展,到2025年,元宇宙技术、产业、应用、治理等取得突破,成为数字经济重要增长极。

据新华社

今年中秋节、国庆节假期,9月29日至10月6日连放8天,节前不调休,本周五(9月15日)开售中秋节(9月29日)火车票。

据央视新闻